

「もてきんフェスティバル２０２５」出演者追加募集要項

１　募集内容
高槻もてもて筋力アップ体操（愛称：もてきん体操）の魅力を発信し、仲間と日常的に体操に取組むための目標を持ち、主体的かつ継続的に健康づくりを行うきっかけとするため、「もてきんフェスティバル２０２５」に出演し、もてきん体操を披露するチームを募集します。

２　開催日及び出演時間
　　　令和７年１１月２２日（土）午後２時～４時半のうち１０分程度

３　会場
　　　高槻市古曽部防災公園体育館　メインアリーナ

４　参加費
　　　無料

５　募集チーム数
　　　若干数

６　出演条件
以下の要件をすべて満たすこと。
（１）チームの構成員は市内在住・在勤・在学者（小学生以下の場合は保護者同伴）であること。
（２）チームの人数は５人以上３０人以下であること。
（３）チームに必ず代表者を置くこと。全てのチーム構成員が応募時点で１８歳未満の場合は、構成員の保護者、または構成員の所属組織内の１８歳以上の者が代表者を務めるものとする。この場合、代表者の出演は不問とする。
（４）応募時点で１８歳未満の者は、それぞれ保護者へ出演の同意を得ること。
（５）体操実演の事前確認のため、指定した日時にチームで参加すること

７　募集期間
令和７年９月３０日（火）午後５時１５分まで（募集数到達時点で終了）

８　応募方法
長寿介護課窓口まで直接申込、電話、市ホームページ内の簡易電子申込いずれかの方法で、以下の必要事項を市に提出すること。
（１）代表者の住所、氏名、電話番号
（２）チーム名、人数
（３）体操実演の事前確認の希望日時


９　選考方法
本要項８（３）体操実演の事前確認への参加をもって、出演の最終意向確認とします。応募数が募集チーム数を超えた場合は、以下の観点から出場可否の審査を兼ねて行い、審査結果は代表者にご連絡いたします。体操実演の事前確認後に、出演を辞退される場合は、１０月１０日（金）までに長寿介護課へ連絡してください。
（１）元気よく、楽しんでもてきん体操を行っているか
（２）練習の成果が見られるか
（３）掛け声、体操のアレンジ等工夫しているか
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１０　注意事項
（１）１チームにつき１応募とします。
（２）応募・出演に要する費用は、応募者の負担とします。
（３）体操実演の事前確認はイベント当日に出演する出演者全員でお越しください。ただし、体調不良の場合はこの限りではありません。
　（４）本市の広報、介護予防事業の推進のため、イベント当日の写真・動画の撮影を行い、市ホームページ等に掲載することについては、出演の時点で出演者全員の承諾を得たものとします。また、報道機関等の取材が入ることがありますので、予めご了承ください。
　（５）次に掲げる事項に該当又は該当するおそれがあると高槻市が判断した場合は、出演対象から除外します。
ア　法令等に違反するもの又は違反するおそれのあるもの。
イ　個人のプライバシーを侵害するもの、個人、企業、団体等を中傷するもの、又は第三者の
著作権、商標権、肖像権、その他知的財産権を侵害するもの。
　　　ウ　企業、商品等の宣伝又は政治目的、宗教勧誘等、特定のイデオロギーの宣伝若しくは勧誘を意図するもの。
　　　エ　公序良俗に反するもの。
　　　オ　その他高槻市が不適切と判断したもの。
　（６）審査結果の詳細についてはお答えできません。
（７）応募により得た個人情報は、本件以外の目的では使用いたしません。
（８）応募者が本件に応募した時点で出演に同意したものとします。
